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ÖSSZEGZÉS 

A Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt., a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága és 
a Bv. Holding Kft. a tulajdonosi jogokat szabályszerűen gyakorolta. A működés szabályo-
zottsága, a pénzügyi-számviteli, adatszolgáltatási feladatellátás összességében szabály-
szerű volt. A vagyongazdálkodás szabályszerű volt. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Magyarországon az intézmény‐centrikus közfeladat‐ellátás, közvagyon gazdálkodás jellemző a költségvetésen kívüli 
feladatellátás térnyerése mellett. Ennek szereplői az állami tulajdonú gazdálkodó szervezetek is. 

Az állami tulajdonban álló gazdálkodó szervezetek államot megillető társasági részesedése a nemzeti vagyon ré‐
szét képezi és legfőbb rendeltetése szerint a közfeladatok ellátását szolgálja. 

A magyarországi  büntetés‐végrehajtási  szervezet  gazdasági  társaságai  kizárólagos  állami  tulajdonban  vannak, 
ugyanakkor korábban az Állami Számvevőszék nem végzett ezeknél a gazdálkodó szervezeteknél vagyonmegőrzési 
és gazdálkodási tevékenységre vonatkozó ellenőrzést. A büntetés‐végrehajtás gazdasági társaságai speciális terüle‐
ten, fogvatartottak munkáltatásával végzik tevékenységüket, hozzájárulva ezzel a fogvatartottak kötelező foglalkoz‐
tatásához, végső soron az elítéltek társadalmi reintegrációjához. A büntetés‐végrehajtási szervezet részeként mű‐
ködő gazdasági társaság 2012‐2015. évekre kiterjedő ellenőrzésének tapasztalatai közérdeklődésre tarthatnak szá‐
mot. 

 Főbb megállapítások 
  

Az Annamajori Mezőgazdasági és Kereskedelmi Kft. társasági részesedése felett a tulajdonosi jogokat megosztva az 
Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. és a Büntetés‐végrehajtás Országos Parancsnoksága, továbbá 2015‐től az elismert 
vállalatcsoport uralkodó tagjaként a Bv. Holding Kft. az előírásoknak megfelelően gyakorolta. 

Az Annamajori Mezőgazdasági és Kereskedelmi Kft. működésének szabályozottsága összességében megfelelt az 
előírásoknak, a szabályozási kötelezettségeknek – a beszerzési szabályzat elkészítése kivételével – megfelelően eleget 
tettek. A bevételek és ráfordítások elszámolása szabályszerű volt, beszerzéseit azonban belső szabályozás nélkül foly‐
tatta le. A beszámolási és adatszolgáltatási kötelezettségeinek a Társaság szabályszerűen eleget tett. Az éves beszá‐
molókat elkészítették, a tulajdonosi joggyakorló által jóváhagyott beszámolók letétbe helyezését és közzétételét ha‐
táridőben teljesítették. A közérdekű adatok közzétételi kötelezettségét hiányosan teljesítették. 

A Társaság belső szabályzataiban, nyilvántartásaiban és üzleti terveiben kialakította a vagyona megőrzését, gya‐
rapítását szolgáló, szabályszerű vagyongazdálkodás feltételeit. A vagyon nyilvántartása szabályszerű volt, a vagyon 
változását, hasznosítását, megterhelését eredményező döntések során a hatásköri előírások érvényesültek. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

Az ellenőrzés célja annak értékelése volt, hogy a tulajdo‐

nosi  jogok  gyakorlása  szabályszerű  volt‐e;  a  gazdálkodó 

szervezet  szabályozottsága, gazdálkodása és vagyongaz‐

dálkodási tevékenysége megfelelt‐e a jogszabályi és a tu‐

lajdonosi előírásoknak; biztosítva volt‐e a közfeladatok át‐

láthatósága és elszámoltathatósága érdekében a közszol‐

gáltatás  díjának megalapozottsága  szabályszerű  önkölt‐

ségszámítással; a vagyonváltozást eredményező döntések 

esetében a tulajdonosi  jogok gyakorlója és a gazdálkodó 

szervezet szabályszerűen jártak‐e el. 



 

7 

 

AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Annamajori Mezőgazdasági és Kereskedelmi Kft. 
 

A TÁRSASÁG1 egyszemélyes, 100%‐os állami tulajdonú 

gazdasági  társaság,  amelyet  a Magyar  Állam  az  Annamajori 
Célgazdaság jogutódjaként 1993. december 31‐én fogvatartot‐
tak  foglalkoztatása  feladatra  alapított.  Az  alapításkori  törzs‐
tőke 277,07 M Ft volt, amely az ellenőrzött időszak alatt nem 
változott. 

A Társaság a fogvatartottak kötelező foglalkoztatására lét‐
rehozott gazdálkodó szervezet, egyben büntetés‐végrehajtási 
szerv, e minőségében  felügyeleti  szerve a BVOP2 volt. Tevé‐
kenységi köre szántóföldi növénytermesztés, kertészeti tevé‐
kenység,  állattenyésztés  (szarvasmarha,  sertés,  méh,  juh), 
bolti kiskereskedelmi és sütőipari tevékenység volt. Rendsze‐
res gazdasági tevékenységet a 2012‐2013. években a székhe‐
lyen kívül nem folytatott, telephelye a 2014. évben Szegeden 
létesült, ahol sütőüzemet működtettek. 

A Társaság főbb vagyoni adatait az 1. táblázat mutatja be. 

1. táblázat 

A TÁRSASÁG FŐBB VAGYONI ADATAI (M FT) 

Megnevezés  2012. 

jan.1. 

2012. 

dec.31. 

2013. 

dec.31. 

2014. 

dec.31. 

2015. 

dec.31. 

Mérlegfőösszeg  1206,8  1488,1  1602,7  1701,8  1689,5 

Saját tőke  748,0  760,5  782,1  880,5  882,6 

Kötelezettségek  380,1  566,2  612,9  575,5  596,4 

Követelések  153,7  178,3  113,1  128,7  120,2 
Forrás: Társaság. 2012‐2015. évi beszámolói 

Saját vagyonnal látta el a Társaság a feladatait. Az ellenőrzött időszak‐
ban nyereségesen gazdálkodott, mérleg szerinti eredménye a 2012‐2013‐
2014‐2015. években 12,4 M Ft, 21,6 M Ft, 92,7 M Ft, 2,1 M Ft volt. Tevé‐
kenységében hivatásos szolgálati jogviszonyban levők, polgári munkaválla‐
lók  és  fogvatartottak működtek  közre.  A  foglalkoztatottakra  vonatkozó 
adatokat a 2. táblázat mutatja be. 

2. táblázat 

A MUNKAVÁLLALÓK ÉS FOGLALKOZTATOTT FOGVATARTOTTAK 
LÉTSZÁMA A 2012‐2015. ÉVEKBEN (FŐ) 

  2012.  2013.  2014.  2015. 

Átlagos statisztikai állományi létszám  54  65  74  80 

Foglalkoztatott fogvatartottak létszáma  171  206  248  266 
Forrás: a Társaság 2012‐2015 évi éves beszámolói 

A Társaság ügyvezetőjének személye egy alkalommal – 2015. évben – 
változott. 



Az ellenőrzés területe 
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AZ MNV ZRT  3 2012‐2015‐ben a vagyonkezelési,  illetve megbízási 

szerződésekben4 át nem engedett  tulajdonosi  jogokat gyakorolta. Egyes 
nevesített esetekben a szavazati jogok gyakorlását megelőzően a tulajdo‐
nosi joggyakorló az MNV Zrt. előzetes hozzájárulását volt köteles kérni (a 
Társaság végelszámolással történő jogutód nélküli megszüntetése, a törzs‐
tőke felemelése,  leszállítása, elismert vállalatcsoport  létrehozásának elő‐
készítése, az uralmi szerződés tervezetének tartalma, jóváhagyása). 

A BVOP  az MNV Zrt.‐vel kötött szerződések alapján – az MNV Zrt. által 

gyakorolt jogok kivételével – gyakorolta 2012‐2014‐ben a tulajdonosi jogo‐
kat. 2015‐ben a BVOP  létrehozta a Bv. Holding Kft.‐t, amely vezetésével 
valamennyi büntetés‐végrehajtási gazdasági társaság – alárendelt tagként, 
uralmi szerződés aláírásával – holdinggá alakult. 

A BV. HOLDING KFT. 2015‐től a BVOP által átengedett tulajdo‐

nosi jogokat és kötelezettségeket gyakorolta (az MNV Zrt. és a BVOP hatá‐
rozata, valamint a Társaság és a Bv. Holding Kft. között létrejött uralmi szer‐
ződés alapján). 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

AZ ÁSZ5 KÖZÉPTÁVRA SZÓLÓ STRATÉGIÁJÁBAN  

megfogalmazta, hogy az államháztartáson kívülre nyújtott költségvetési tá‐
mogatások, valamint az államháztartáson kívül működő közfeladat‐ellátó 
rendszerek ellenőrzéseivel hozzájárul ahhoz, hogy a közpénzeket az állam‐
háztartáson kívül működő szervezetek is átlátható, rendezett módon hasz‐
nálják fel a közfeladatok szerződésben vállalt ellátása érdekében. 

Az ellenőrzés feladata a közfeladat ellátással kapcsolatban a közpénzek 
átláthatósága, nyilvánossága érdekében a jogszabályokban, belső szabály‐
zatokban megfogalmazott előírások érvényesülésének az állami tulajdon‐
ban (résztulajdonban) lévő gazdálkodó szervezetek vagyonérték megőrzési 
és gazdálkodási tevékenységének értékelése. 

AZ ELLENŐRZÉS EREDMÉNYEKÉPP   a  törvényalkotás 

számára  tapasztalatok  állnak  rendelkezésre  a  közfeladat‐ellátás,  közva‐
gyonnal gazdálkodás értékeléséhez, az átláthatóságot biztosító szabályo‐
záshoz. Az ellenőrzés tapasztalatai segítik és erősítik az ÁSZ hozzáadott ér‐
téket teremtő tevékenységét és tanácsadó szerepét. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

 — A tulajdonosi jogok gyakorlása szabályszerű volt-e? 
   

 
 
 

 — A társaság működésének szabályozottsága megfelelt-e az elő-
írásoknak?    

 
 
 

 — A társaságnál a pénzügyi-számviteli, adatszolgáltatási és ellen-
őrzési feladatok ellátása szabályszerű volt-e?    

 
 
 

 — A társaság vagyongazdálkodása szabályszerű volt-e? 
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ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés 

 Az ellenőrzött időszak 
  

A 2012. január 1‐jétől 2015. december 31‐ig tartó időszak. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Az állami tulajdonban (résztulajdonban) lévő gazdasági társaság gazdálko‐
dása,  kiemelten  vagyongazdálkodási  tevékenysége,  a  tulajdonosi  jogok 
gyakorlása. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Annamajori  Mezőgazdasági  és  Kereskedelmi  Kft.,  Magyar  Nemzeti 
Vagyonkezelő  Zrt.,  Büntetés‐végrehajtás  Országos  Parancsnoksága,  Bv. 
Holding Kft. 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés jogszabályi alapját az ÁSZ tv.6 5. § (3)‐(5) bekezdései, valamint 
a Vtv. 7 3. § (4) bekezdése képezték. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést az ellenőrzési program ellenőrzési kérdései, az ellenőrzött 
időszakban hatályos jogszabályok, az ellenőrzés szakmai szabályok és mód‐
szertanok figyelembe vételével végeztük el. 

Az ellenőrzött szervezetek az ellenőrzés lefolytatásához tanúsítványok 
kitöltésével, valamint az ÁSZ által kért dokumentumok megküldésével szol‐
gáltattak adatokat. 

A bevételek és ráfordítások elszámolását, és a vagyonnyilvántartás te‐
rén  a  szabályszerű működést  véletlenszerű mintavétellel  ellenőriztük. A 
mintavétellel ellenőrzött területek esetében minden egyes tétel vonatko‐
zásában  szabályszerűségre  vonatkozó  kérdéseket  tettünk  fel,  amelyek 
eredménye összesítésre került. A jogszabályoknak és a belső előírásoknak 



Ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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megfelelőnek tekintettük az adott területet, amennyiben a minta ellenőr‐
zésének eredménye alapján 95%‐os bizonyossággal a teljes sokaságban a 
hibaarány kisebb volt, mint 10%, nem megfelelőnek értékeltük, ha a hiba‐
arány a 10%‐ot meghaladta. A ráfordítások elszámolására és a vagyonnyil‐
vántartásra vonatkozó véletlen mintavételt kockázati alapú kiválasztással 
egészítettük ki, amelynek során évente a három legnagyobb összegű tételt 
választottuk ki.  
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. A tulajdonosi jogok gyakorlása szabályszerű volt-e? 
  

Összegző megállapítás  A társasági részesedés feletti tulajdonosi joggyakorlás megfe‐
lelt az előírásoknak. 

A TULAJDONOSI JOGOK GYAKORLÓI  az alapító okirat1‐
10
8‐ben  a  társasági  részesedés  feletti  tulajdonosi  joggyakorlás  rendjét  a 

Gt.9, illetve a Ptk.210 előírásainak megfelelően meghatározták és a társasági 
részesedés feletti tulajdonosi jogokat és kötelezettségeket szabályszerűen 
gyakorolták. Az operatív tevékenységek folyamatos és eseti nyomon köve‐
tési rendszerének kialakítása és működtetése, valamint a Társaság rend‐
szeres beszámoltatása az ellenőrzött időszakban megfelelő volt. Az FB11‐t 
a Gt. és a Ptk2 előírásai szerint hozták létre, működése megfelelt a jogsza‐
bályi előírásoknak. 

AZ MNV ZRT.  az alapító okiratban foglaltaknak megfelelően az FB‐

be tagot delegált, biztosítva ezzel a tulajdonosi képviseletet. A kontrolling 
adatszolgáltatás rendjét valamint az üzleti tervben érvényesítendő terve‐
zési irányelveket1‐412 meghatározta. 

A BVOP  a könyvvizsgáló személyét a 2012‐2014. években szabálysze‐

rűen határozatban jelölte ki és engedélyezte a szerződéskötést. A Társaság 
által elkészített üzleti terveket a BVOP minden évben elfogadta.13 A BVOP 
a 2012‐2014. évekre vonatkozó éves beszámolók jóváhagyásáról az FB és 
a könyvvizsgáló jelentése alapján határozott.14  

A BV. HOLDING KFT.  2015‐ben szabályszerűen kijelölte a könyv‐
vizsgáló személyét és engedélyezte a szerződéskötést. Az elismert vállalat‐
csoport egységes üzleti koncepcióját és a 2015. évi beszámolót – az FB és 
a könyvvizsgáló jelentése alapján – az előírásoknak megfelelően a Bv Hol‐
ding Kft. hagyta jóvá uralkodó tagi határozatban.15 

2. A társaság működésének szabályozottsága megfelelt-e az elő-
írásoknak? 
 

Összegző megállapítás  A  Társaság  működésének  szabályozottsága  összességében 
megfelelt az előírásoknak. 

SZMSZ16‐szel az ellenőrzött  időszakban a Társaság az alapító okirat1‐9 

8.12 pont,  illetve az alapító okirat10 8.24. pont előírásának megfelelően 
rendelkezett, azonban azt nem aktualizálták az alapító okirat változásaival 
összhangban a vezető tisztségviselők, az FB tagjaira vonatkozó szabályok 
és a társaság telephelye tekintetében. 
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A SZÁMV. TV.17 ÁLTAL ELŐÍRT  belső szabályzatokat a  jog‐

szabályi  előírásokkal  összhangban  elkészítették:  rendelkeztek  Számviteli 
Politikával18 Számlarenddel,19 Pénzkezelési Szabályzattal20, Leltározási Sza‐
bályzattal21, Selejtezési Szabályzattal22, Értékelési Szabályzattal23, Önkölt‐
ség számítási Szabályzattal24. 

AZ ADATVÉDELMI SZABÁLYZATOT25  az  Info tv.26 

24. § (3) bekezdése előírása alapján a Társaság 2012. október 30‐án készí‐
tette el a BVOP intézkedését követően. A szabályzat tartalmilag megfelelt 
a jogszabályi előírásnak. 

JAVADALMAZÁSI SZABÁLYZATOT27  készített  a BVOP  a 

Taktv. 28 5. § (3) bekezdés előírásának megfelelően. A Javadalmazási sza‐
bályzat személyi hatálya a hivatásos szolgálati jogviszonyban, illetve az ál‐
lam által foglalkoztatott köztisztviselő jogállásban lévő vezetőkre terjedt ki. 
A szabályzatot a jogszabályi változásokkal összhangban aktualizálták. A Tár‐
saság rendelkezett továbbá a 2012‐2015. években az FB tagok javadalma‐
zásának elveit29 tartalmazó szabályzattal. 

Beszerzési  szabályzattal  a  Társaság nem  rendelkezett. A beszerzések 
szabályozási környezete hiányos volt, nem biztosította a beszerzések átlát‐
hatóságát. 

3. A társaságnál a pénzügyi-számviteli, adatszolgáltatási és ellen-
őrzési feladatok ellátása szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás  A Társaság a pénzügyi‐számviteli, az adatszolgáltatási és ellen‐
őrzési feladatait összességében szabályszerűen látta el. 

3.1. számú megállapítás A bevételek és ráfordítások elszámolása megfelelt az előírásoknak. 

A BEVÉTELEK  számviteli elszámolása és bizonylati alátámasztása 

megfelelő volt. 

AZ ANYAGJELLEGŰ RÁFORDÍTÁSOK  elszámolása meg‐

felelt a Számv. tv. előírásainak és a számviteli politikában, számlarendben 
foglaltaknak A kifizetéseket szabályszerű bizonylatok  támasztották alá, a 
kifizetéseket az előírt  főkönyvi számlákra könyvelték. Az értékcsökkenési 
leírás elszámolása a jogszabályi előírásoknak megfelelő volt. 

A SZEMÉLYI JELLEGŰ RÁFORDÍTÁSOK   elszámolása 

szabályszerű  volt.  A  kifizetéseket  dokumentumok  –  munkaszerződés, 
egyéni munkaidő elszámolási lap – alátámasztották. 

A TÁRSASÁG EGYES BESZERZÉSEI SORÁN  nem a 

Kbt. szerinti ajánlatkérőként járt el. 
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3.2. számú megállapítás A saját előállítású eszközök és a saját termelésű készletek önkölt‐
ségét szabályszerűen megállapították. 

ÖNKÖLTSÉGSZÁMÍTÁSRA   az ellenőrzött  időszakban  kötele‐

zett volt a Társaság, az önköltség számítás rendjét a Számv. tv. előírásának 
megfelelően belső szabályzatban kialakította. 

A saját előállítású eszközök és a saját termelésű készletek önköltségé‐
nek megállapítása az önköltség számítási szabályzat alapján történt. 

3.3. számú megállapítás A Társaság a tervezési, beszámolási, adatszolgáltatási kötelezettsé‐
gének  eleget  tett,  közzétételi  kötelezettségét  hiányosan  teljesí‐
tette. 

ÜZLETI TERV  készítési kötelezettségének a BVOP által körlevelek‐

ben, 2015‐ben a Bv. Holding Kft. által uralkodó tagi határozatban megha‐
tározottak szerint a Társaság eleget tett. Az üzleti tervek a tulajdonosi jog‐
gyakorló céljaival összhangban voltak. 

ÉVES BESZÁMOLÓ  készítési kötelezettségének a Társaság eleget 

tett, a letétbe helyezésről és a közzétételről határidőben gondoskodott. A 
tulajdonosi joggyakorlók által előírt beszámolási, adatszolgáltatási kötele‐
zettségeket teljesítették. 

A KÖZÉRDEKŰ ADATOK KÖZZÉTÉTELÉRE  vonatkozó 

szabályzattal1‐230 az Info tv. előírásának megfelelően rendelkeztek. 

Az Info. tv. 37. § (1) bekezdése és 1. számú mellékletének I. 3. pontjá‐
ban foglaltak ellenére az ügyvezető nem gondoskodott az egyes szervezeti 
egységek vezetői nevének, beosztásának, elérhetőségének (telefon‐ és te‐
lefax‐száma, elektronikus levélcíme), az 1. számú melléklet II. 1. pontjában 
foglaltak ellenére az SZMSZ, valamint az adatvédelmi és adatbiztonsági sza‐
bályzat  közzétételéről.  Az  ügyvezető  nem  gondoskodott  továbbá  a 
Tak.tv. 2. § (3) bekezdésében előírtak ellenére a Társaság pénzeszközei fel‐
használásával,  vagyonával  történő  gazdálkodással  összefüggő  –  az  egy‐
szerű közbeszerzési eljárás értékhatárát elérő vagy azt meghaladó értékű 
– szerződések adatainak közzétételéről. 

3.4. számú megállapítás A  Társaság  intézkedett  a  tulajdonosi  ellenőrzések  javaslatainak 
végrehajtására. 

A BVOP Gazdasági Társaságok Főosztálya által a 2013‐2014. években az ár‐
képzés és a közérdekű adatok közzétételének téma ellenőrzése során tett 
– utókalkuláció vizsgálata, munkaköri leírás pontosítás – javaslatokat vég‐
rehajtották. 

A Társaságnál külső ellenőrzést végző egyéb szervek – az illetékes kor‐
mányhivatal,  a  katasztrófavédelem,  a Nemzeti  Élelmiszerlánc‐biztonsági 
Hivatal, továbbá a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal – intézkedést 
igénylő megállapítást nem fogalmaztak meg. 
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4. A társaság vagyongazdálkodása szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás  A vagyongazdálkodás szabályszerű volt. 

4.1. számú megállapítás A Társaság a saját vagyon értékének megőrzését, gyarapítást szol‐
gáló, szabályszerű vagyongazdálkodás feltételeit kialakította. 

A VAGYONGAZDÁLKODÁS FELTÉTELEIT, a cégvezetés 

felelősségét a tulajdonosi joggyakorló a Vtv. 30. § (1) bekezdésének meg‐
felelően az alapító okirat1‐10‐ban határozta meg. A Társaság éves üzleti ter‐
vei – az MNV Zrt. által meghatározott tervezési irányelveknek megfelelően 
– tartalmazták a beruházási fejlesztési terveket és a középtávú fejlesztési 
terveket. 

A feladat‐ és hatáskörökről a Társaság saját tulajdonában lévő eszközök 
értékelése, leltározása, selejtezése vonatkozásában a Számv. tv.‐ben előírt 
szabályzatok valamint a Társaság alapító okirata1‐10 rendelkeztek. 

4.2. számú megállapítás A vagyon nyilvántartása az előírásoknak megfelelő volt.  

A TÁRSASÁG VAGYONÁRÓL  – a Számv. tv.‐ben előírtaknak 

megfelelően mennyiségben és értékben – vezetett nyilvántartás átlátható 
és naprakész volt, a vagyonváltozást  folyamatosan kimutatták. A Mérleg 
leltári alátámasztása megfelelő volt.  

4.3. számú megállapítás A Társaság gondoskodott a saját vagyon értékének, állagának meg‐
őrzéséről 

A VAGYON ÉRTÉKÉNEK,  állagának megőrzése megvalósult. 

2012. január 1. és 2015. december 31. között az immateriális javak és tár‐
gyi eszközök nettó értéke 728,6 M Ft‐ról 1159,0 M Ft‐ra emelkedett, az 
elszámolt  értékcsökkenés  466,3 M Ft,  a  beruházás,  felújítás  összesen 
1168,3 M Ft volt. 

A  tárgyi  eszközök  rendszeres  karbantartásáról  a  Társaság  gondosko‐
dott, a karbantartás éves összege a tárgyi eszközök értékének növekedését 
követve  emelkedett  a  2012.  évi  48,6 millió Ft‐ról  a  2015.  év  végére 
81,5 millió Ft‐ra. 

4.4. számú megállapítás A  vagyon  változását,  hasznosítását, megterhelését  eredményező 
döntések megfeleltek az alapító okirat hatásköri előírásainak. 

A VAGYONVÁLTOZÁST EREDMÉNYEZŐ DÖNTÉ-
SEK  előterjesztése megfelelt a beruházásokkal, felújításokkal kapcsola‐

tos tulajdonosi előírásoknak. A saját vagyonát érintő tervezett beruházá‐
sokat, felújításokat a Társaság az üzleti tervben bemutatta, azokat a BVOP 
jóváhagyta. 

A VAGYON HASZNOSÍTÁSÁT  érintően az értékesítések és a 

lakás és nem lakáscélú helységek bérbeadása szabályszerűek voltak, a dön‐
tésre jogosultságra vonatkozó hatásköri előírásokat betartották. 
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SAJÁT VAGYON MEGTERHELÉSÉRE   a  2012.  évben  a 

pékség projekt megvalósításához kapcsolódó hitel igénybevétel fedezete‐
ként szabályszerűen került sor. A hitelkeret szerződés és a kapcsolódó ke‐
retbiztosítéki‐jelzálogszerződések megkötését, módosítását a Társaság az 
alapító okirat2‐ben foglalt hatásköri előírásoknak megfelelően a BVOP‐nak 
engedélyezésre felterjesztette, amely az engedélyeket31 megadta. 
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 
köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 
és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 
Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-
vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 
az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 az Annamajori Mezőgazdasági és Kereskedelmi Kft. 
ügyvezetőjének 
  

   Intézkedjen a jogszabályi előírásoknak megfelelő beszerzési eljárás-
rend megalkotásáról. 

  (2. sz. megállapítás 5. bekezdése alapján) 

   Intézkedjen a közérdekű adatok teljes körű közzétételéről az Info. tv.-
ben előírtaknak megfelelően. 

  (3.3.sz. megállapítás 4. bekezdés első mondata alapján) 

   Intézkedjen a Tak. tv.-ben előírt adatok közzétételéről.  

  (3.3. sz. megállapítás 4. bekezdés 2. mondata alapján) 
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MELLÉKLETEK 

  I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
Állami vagyon  2012. november 9‐ig: 

a) Az állam tulajdonában lévő dolog, valamint a dolog módjára hasznosítható ter‐
mészeti erő,  

b) Az a) pont hatálya alá nem  tartozó mindazon vagyon, amely vonatkozásában 
törvény az állam kizárólagos tulajdonjogát nevesíti, 

c) az állam tulajdonában  lévő tagsági jogviszonyt megtestesítő értékpapír,  illetve 
az államot megillető egyéb társasági részesedés,  

d) az államot megillető olyan  immateriális, vagyoni értékkel rendelkező  jogosult‐
ság, amelyet jogszabály vagyoni értékű jogként nevesít. 

Forrás: Vtv. 1. § (2) bekezdése 

2012. november 10‐től az állami vagyon fogalma kiegészül a következő ponttal: 

a) az állam tulajdonában lévő pénzügyi eszközök 

Forrás: Vtv. 1. § (2) bekezdése 

Gazdálkodó szervezet  2013. június 30‐ig gazdálkodó szervezet: 

Az állami vállalat, az egyéb állami gazdálkodó szerv, a szövetkezet, a lakás‐szövetke‐
zet, az európai szövetkezet, a gazdasági társaság, az európai rész‐vénytársaság, az 
egyesülés, az európai gazdasági egyesülés, az európai területi együttműködési cso‐
portosulás, az egyes jogi személyek vállalata, a leányvállalat, a vízgazdálkodási tár‐
sulat, az erdőbirtokossági társulat, a végrehajtói  iroda, az egyéni cég, továbbá az 
egyéni vállalkozó. 

Forrás: Ptk.132 685. § c) pontja 

2013. július 1‐jétől gazdálkodó szervezet: 

Az állami vállalat, az egyéb állami gazdálkodó szerv, a szövetkezet, a lakás‐szövetke‐
zet, az európai szövetkezet, a gazdasági társaság, az európai rész‐vénytársaság, az 
egyesülés, az európai gazdasági egyesülés, az európai területi együttműködési cso‐
portosulás, az egyes jogi személyek vállalata, a leányvállalat, a vízgazdálkodási tár‐
sulat, az erdőbirtokossági társulat, a végrehajtói  iroda, az egyéni cég, továbbá az 
egyéni vállalkozó. Az állam, a helyi önkormányzat, a költségvetési szerv, az egyesü‐
let, a köztestület, valamint az alapítvány gazdálkodó  tevékenységével összefüggő 
polgári  jogi kapcsolataira  is a gazdálkodó szervezetre vonatkozó  rendelkezéseket 
kell alkalmazni, kivéve, ha a törvény e jogi személyekre eltérő rendelkezést tartal‐
maz; a 292/A‐292/B. §, 301/A‐301/B. §, 405. § (1) bekezdés, valamint a 407/A. § (1) 
bekezdés tekintetében nem minősül gazdálkodó szervezetnek az, aki a közbeszer‐
zésekről szóló törvény értelmében ajánlatkérő (szerződő hatóság). 

Forrás: Ptk.1 685. § c) pontja 

2014. március 15‐től gazdálkodó szervezet: 

A gazdasági társaság, az európai részvénytársaság, az egyesülés, az európai gazda‐
sági egyesülés, az európai területi együttműködési csoportosulás, a szövetkezet, a 
lakásszövetkezet,  az  európai  szövetkezet,  a  vízgazdálkodási  társulat,  az 
erdőbirtokossági társulat, az állami vállalat, az egyéb állami gaz‐dálkodó szerv, az 
egyes  jogi  személyek  vállalata, a  közös  vállalat, a  végrehajtói  iroda, a  közjegyzői 
iroda, az ügyvédi iroda, a szabadalmi ügyvivői iroda, az önkéntes kölcsönös biztosító 
pénztár, a magánnyugdíjpénztár, az egyéni cég, továbbá az egyéni vállalkozó. Az ál‐
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lam, a helyi önkormányzat, a költségvetési szerv, az egyesület, a köztestület, vala‐
mint az alapítvány gazdálkodó tevékenységével összefüggő polgári jogi kapcsolata‐
ira is a gazdálkodó szervezetre vonatkozó rendelkezéseket kell alkalmazni. 

Forrás: Ppt.33 396. § 

gazdasági társaság  A Ptk2. 3:88. § (1) bekezdése szerint „a gazdasági társaságok üzletszerű közös gaz‐
dasági tevékenység folytatására, a tagok vagyoni hozzájárulásával létrehozott, jogi 
személyiséggel rendelkező vállalkozások, amelyekben a tagok a nyereségből közö‐
sen részesednek, és a veszteséget közösen viselik”. 

Tulajdonosi jogok gyakor‐
lója 

2013. június 27‐ig: 

Az állami vagyon felett a Magyar Államot megillető tulajdonosi jogok és kötelezett‐
ségek összességét ‐ ha törvény eltérően nem rendelkezik ‐ az állami vagyon felügye‐
letéért felelős miniszter (a továbbiakban: miniszter) gyakorolja, aki e feladatát a Ma‐
gyar Nemzeti Vagyonkezelő Zártkörűen Működő Részvénytársaság (a továbbiakban: 
MNV Zrt.), a Magyar Fejlesztési Bank, illetve a tulajdonosi joggyakorló szervezet út‐
ján látja el. A miniszter miniszteri rendeletben, a törvényben meghatározott állami 
vagyoni kör tekintetében, meghatározott időtartamra, a joggyakorlás egyes szabá‐
lyainak meghatározásával ‐ az őt megillető tulajdonosi jogok és kötelezettségek ösz‐
szességének,  illetve azok meghatározott részének gyakorlóját az Áht. szerinti köz‐
ponti költségvetési szervek, ezek intézménye, továbbá a 100%‐ban állami tulajdon‐
ban álló gazdasági társaságok közül kijelölheti.  

Forrás: Vtv. 3. § (1) és (2) 

2013. június 28‐ától: 

A rábízott állami vagyon felett az államot megillető tulajdonosi jogok és kötelezett‐
ségek összességét tulajdonosi joggyakorlóként: 

ha törvény vagy miniszteri rendelet eltérően nem rendelkezik, a Magyar Nemzeti 
Vagyonkezelő Zártkörűen Működő Részvénytársaság (a továbbiakban: MNV Zrt.), 

törvényben kijelölt személy vagy 

az állami vagyon  felügyeletéért  felelős miniszter  (a továbbiakban: miniszter) által 
rendeletben kijelölt személy gyakorolja. 

[…]  A miniszter e törvény felhatalmazása alapján ‐ a meghatározott célok hatéko‐
nyabb elérése érdekében, miniszteri rendeletben, az ott meghatározott állami va‐
gyoni kör tekintetében, meghatározott időtartamra ‐ e törvény keretei között, a jog‐
gyakorlás egyes szabályainak meghatározásával ‐ az államot megillető tulajdonosi 
jogok és kötelezettségek összességének, illetve azok meghatározott részének gya‐
korlóját az Áht. szerinti központi költségvetési szervek, ezek intézménye, továbbá a 
100%‐ban állami tulajdonban álló gazdasági társaságok közül kijelölheti. 

Forrás: Vtv. 3. § (1) és (2) 

2. 

Aki a nemzeti vagyon felett az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető tulaj‐
donosi jogok és kötelezettségek összességének gyakorlására jogosult. 

Forrás: Nvtv. 3. § (1) 17. pontja 

uralmi szerződés  Az elismert vállalatcsoport fogalma: 

(1) Elismert vállalatcsoport az összevont, konszolidált éves beszámoló készítésére 
kötelezett, legalább egy uralkodó tag és legalább három, az uralkodó tag által ellen‐
őrzött tag által kötött uralmi szerződésben meghatározott, egységes üzletpolitikán 
alapuló együttműködés. 

(2) A vállalatcsoportban  tagként  részvénytársaság,  korlátolt  felelősségű  társaság, 
egyesülés és szövetkezet vehet részt. 
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(3) Ha a vállalatcsoportban uralkodó tagként több jogi személy közösen vesz részt, 
az egymással kötött szerződésük határozza meg, hogy melyikük gyakorolja az uralmi 
szerződésben megállapított, az uralkodó tagot megillető jogokat. 

 

Az uralmi szerződés: 

(1) Az uralmi szerződés határozza meg a vállalatcsoport egészének egységes üzlet‐
politikáját. 

(2) Az uralmi szerződésnek tartalmaznia kell 

a) az uralkodó tag és az ellenőrzött tagok cégnevét, székhelyét; 

b) a vállalatcsoporton belüli együttműködés módját és  lényegesebb  tartalmi ele‐
meit; 

c) azt, hogy a vállalatcsoport határozott vagy határozatlan időre jön‐e létre. 

(3) Az uralmi szerződésben a vállalatcsoporthoz tartozó ellenőrzött tagok önállósá‐
gának korlátozására az egységes üzleti cél megvalósításához szükséges módon és 
mértékben kerülhet sor. Az uralmi szerződésben gondoskodni kell az ellenőrzött ta‐
gok tagjai és hitelezői jogainak védelméről is. 

(4) Az uralmi szerződésre a szerződések általános szabályait megfelelően alkalmazni 
kell. 

Forrás: Ptk.2 3:49‐50. §  
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 
észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezetek 
vezetőinek az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 
megfelelően. 

Az ÁSZ a jelentéstervezetet észrevételezésre megküldte az Annamajori Mezőgazdasági és Kereskedelmi Kft. ügyve‐
zetőjének, a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. vezérigazgatójának, a Büntetés‐végrehajtás Országos Parancsnoká‐
nak és a Bv. Holding Kft. ügyvezetőjének. 
 
Az Annamajori Mezőgazdasági és Kereskedelmi Kft. ügyvezetőjének, a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. vezérigaz‐
gatójának, a Büntetés‐végrehajtás Országos Parancsnokának és a Bv. Holding Kft. ügyvezetőjének észrevételét és az 
arra adott választ a függelék alább tartalmazza. 
 

                                                                                                                                      
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el‐
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr‐
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na‐
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen‐
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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